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ΑΕΝ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ                                          

ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

Καθηγητής:  

Ι. Π. ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΟΥ 

 

Ονοµατεπώνυµο σπουδαστή: _____________________________________________ 

Αριθµός γενικού µητρώου:    ________________ 

 

Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 40) 

Συµπληρώστε µε τα γράµµατα Σ και Λ τα κουτάκια, για όσες προτάσεις θεωρείτε αντίστοιχα 
σωστές ή λανθασµένες. 
 

1. Στερεό σώµα ισορροπεί όταν: ΣF = 0 

2. Στερεό σώµα ισορροπεί όταν: ΣF = 0 και ΣΜ =0 

3. Απλή µηχανή είναι κάθε χειροκίνητη µηχανή που χρησιµοποιούµε, 

προκειµένου να παράγουµε έργο αρκεί να δουλεύει µε σταθερή ταχύτητα ή σταθερή γωνιακή 

ταχύτητα.  

4. Απλή µηχανή είναι κάθε χειροκίνητη µηχανή που χρησιµοποιούµε, 

προκειµένου να παράγουµε έργο.  

5. Η απόδοση µιας απλής µηχανής, παίρνει τιµές οπωσδήποτε µικρότερες της 

µονάδας. 

6. Η θερµότητα ενός σώµατος, εκφράζει την µέση κινητική του κατάσταση. 

7. Η θερµότητα είναι µία µορφή ενέργειας που µπορεί να µεταφερθεί  από ένα 

σώµα σε άλλο, µόνο αν υπάρχει µεταξύ τους διαφορά θερµοκρασίας. 

8. Η θερµοκρασία ενός σώµατος, είναι ένας δείκτης που σχετίζεται µε την 

κινητική κατάσταση των µορίων του. 

9. Η θερµοκρασία τήξεως του πάγου ξεκινά από τους 00 C και φθάνει ως τους 

40, οπότε έχει λειώσει όλη  η ποσότητα. 

10. Η θερµοκρασία πήξεως του νερού σε κανονικές συνθήκες, είναι πάντα 00 C. 

11. Όσο διαρκεί η συνύπαρξη δύο φάσεων του ίδιου σώµατος, η θερµοκρασία 

παραµένει σταθερή, ανεξάρτητα µε την προσφορά ή αφαίρεση θερµότητας. 

12. Είναι δυνατόν να λειώσει ο πάγο, ακόµη και σε θερµοκρασία κάτω από τους 

00C, αρκεί η πίεση να είναι µεγαλύτερη από 1 atm. 

13. Για να βράσει ένα υγρό θα πρέπει στο εσωτερικό των φυσαλίδων του να 

ισχύει P κα ≥ pεξωτερική  

14. Η τάση των κορεσµένων ατµών του νερού δεν εξαρτάται από τον όγκο του 

δοχείου εντός του οποίου βρίσκεται. 

15. Η τάση των κορεσµένων ατµών εξαρτάται µόνο από την φύση του υγρού. 

16. Η ταχύτητα εξάτµισης ενός υγρού εξαρτάται, µεταξύ των άλλων και από το 

εµβαδόν ελεύθερης επιφάνειας υγρού 

17. Η ταχύτητα εξάτµισης ενός υγρού εξαρτάται και από την πυκνότητα των ήδη 

υπαρχόντων ατµών, µειώνεται µάλιστα όσο περισσότεροι είναι αυτοί. 

18. Σε νερό διαλύεται µία ποσότητα µαγειρικού άλατος. Το διάλυµα παγώνει 

στους 00C, σε κανονικές συνθήκες πίεσης. 

19. Σε νερό διαλύεται µία ποσότητα µαγειρικού άλατος. Το σηµείο βρασµού του, 

είναι πάντοτε µεγαλύτερο των 1000C. 

20. ∆ύο θερµόµετρα, δείχνουν ένδειξη το µεν ένα 36,60C, το άλλο 97,880F. 

Πρόκειται για την ίδια ακριβώς θερµοκρασία. 
 

Βαθµολογία γραπτού 

Αριθµητικά: 

Ολογράφως: 
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Β) ΑΣΚΗΣΗ 1Η (µονάδες 35) 

Αφαιρείται θερµότητα µε σταθερό ρυθµό από 300 gr υδρατµών  αρχικής θερµοκρασίας 

1400C, µέχρι την µετατροπή τους σε πάγο, τελικής θερµοκρασίας-180 C 

Ζητούνται: 

1. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι η θερµοκρασία των ατµών να 

πέσει στους 1000C  

2. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι την πλήρη υγροποίηση των ατµών. 

3. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι να πέσει η θερµοκρασία του νερού 

στους 00C 

4. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται για την πλήρη πήξη του νερού. 

5. Το ποσό θερµότητας που απαιτείται µέχρι η θερµοκρασία του πάγου να πέσει 

στους -180C  

6. Το συνολικό ποσό θερµότητας που  πρέπει συνολικά να αφαιρεθεί. 

7. Να γίνει επίσης το διάγραµµα θερµοκρασίας-θερµότητας 

 

∆ίνονται: cπ=cα=0,5 cal/gr.grad, cν=1 cal/gr.grad, Lf=80 cal/grad, Lv=540 cal/gr 

 

 

 

Γ) ΑΣΚΗΣΗ 2Η (µονάδες 25) 

Οµογενής και ισοπαχής ράβδος µήκους 10m, δέχεται τα φορτία που έχουν σχεδιασθεί ενώ 

βρίσκεται σε οριζόντια θέση.  

Α) Ισορροπεί; (αιτιολογείστε) 

Β) Αν δεν ισορροπεί, τι θα κάνουµε για να ισορροπήσει σε οριζόντια θέση;  

∆ίνονται:  F1=50N, F2=250N, F3=300N, F4=100N, F5=170N, Β=160Ν  
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ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 
ΣF=√(ΣFχ2+ΣFψ

2),   tanφ=ΣFψ/ΣFχ 
Χ=Σmixi/Σmi, Ψ=Σmiψi/Σmi 

T=C+273, F= (9/5) C+32 
L2=L1(1+α∆Τ),   S2=S1(1+β∆Τ),  V2=V1(1+γ∆Τ), β=2α , γ=3α 
Q=mc (Τ2-Τ1)     Q=mLf,   Q=mLV 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Α) ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΩΣΤΟΥ-ΛΑΘΟΥΣ (µονάδες 40) 
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Β) ΑΣΚΗΣΗ 1Η (µονάδες 35) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

 

 

 

 

 

 

Γ) ΑΣΚΗΣΗ 2Η (µονάδες 25) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


